

Семинар

Одалживай грамотно

В производственных подразделениях ОАО «ММК» реализуется новый социальный проект.

В конце марта впервые на сменно-встречном собрании работников восьмого листопрокатного цеха комбината состоялся семинар по повышению финансовой грамотности работников, проводимый в рамках проекта «Защита прав заёмщиков» при поддержке руководства предприятия и администрации Магнитогорска.

Реализация этого проекта с одобрения губернатора Челябинской области Бориса Дубровского началась в Магнитогорске с приходом весны. Первые семинары на тему защиты прав потребителей финансовых услуг были опробованы в коллективах муниципальных предприятий Магнитогорска – «Водоканале», «КПРУ», «Магторгтрассе» и других. Их смысл – вооружить правовой информацией потребителей финансовых услуг, оказать посильную и бесплатную юридическую помощь в случае нарушения их прав.

Учитывая сверхкредитованность граждан – а Челябинская область по этому показателю один из лидеров в России, – востребованность подобных семинаров оказалась высока. Как подчёркивает руководитель центра защиты прав заёмщиков и организатор просветительских семинаров Елена Фасахова, после встреч в трудовых коллективах многие сотрудники попросили индивидуальной консультации и помощи.

Проект попал в зону внимания руководства ОАО «ММК» и, по рекомендации генерального директора комбината Павла Шиляева, стартовал в трудовых коллективах градообразующего предприятия.

Сменно-встречное собрание работников ЛППЦ-8 открыл его начальник Валерий Яхонтов. Он обозначил актуальность темы и возможность получения бесплатной информации, затрагивающей интересы заёмщиков и других потребителей финансовых услуг.

Елена Фасахова довела до сведения металлургов тревожную информацию об увеличении темпов роста

просроченной задолженности в сфере потребительского кредитования. Сложная экономическая ситуация в стране заметно снизила платёжеспособность граждан. С другой стороны, стремясь обеспечить большую ликвидность, некоторые банки, организации, занимающиеся микрофинансированием, и другие участники финансового рынка допускают нарушения в отношении граждан – потребителей их услуг. Речь идёт о незаконных комиссиях и сборах, навязывании дополнительных услуг, грубых нарушениях закона коллекторами. Последние, в частности, нередко действуют вовсе вне рамок правового поля, используя несорвешенство законодательства.

Важно было рассказать работникам ОАО «ММК» о существенных условиях договора по кредиту или займу, чтобы избежать непредвиденных неблагоприятных последствий, – подчёркивает Елена Фасахова – Обязательного внимания требуют закреплённые договором особенности досудебного и судебного урегулирования споров с банками и другими кредитными организациями. Важно знать и об эффективных механизмах урегулирования споров с банками, основных нарушениях прав заёмщиков с их стороны и способах защиты. Заслуживает благодарности позиция руководства ОАО «ММК», направленная на помощь работникам предприятия в овладении ими знаний, необходимых грамотному потребителю финансовых услуг.

Слушатели семинара получили правовые памятки с ценной информацией о том, как общаться с коллекторами, о последствиях неуплаты кредитной задолженности, а также образцы претензий, исковых заявлений и другие документы. Все желающие смогли получить индивидуальную юридическую консультацию после окончания семинара.

Руководством ОАО «ММК» принято решение в качестве поддержки трудового коллектива предприятия продолжить практику подобных семинаров в других подразделениях градообразующего предприятия и в обществах Группы ОАО «ММК».

✍ Михаил Скуридин

Горячая линия

Защитим детей и подростков

Для защиты прав несовершеннолетних и немедленного реагирования на обращения граждан по вопросам защиты прав детей в Магнитогорске стартовала горячая линия «Ребёнок в опасности».

Каждый, кто обладает информацией о ситуациях, когда в отношении детей и подростков совершается преступление, а также о любых фактах оставления ребёнка в опасности, случаях жестокого обращения с детьми или о трудной жизненной ситуации, может сообщить об этом на круглосуточный телефон доверия 41-55-41.

Звонки принимают профессиональные психологи, задача которых помочь человеку, который решился рассказать о происходящем. Консультанты выслушают и помогут, наметят план поведения, назовут места и адреса, куда можно обратиться для решения проблемы. Любая информация, поступившая на телефон доверия, в том числе анонимная, будет незамедлительно проверена. Также можно отправить сообщение на электронный адрес mgndoverie@yandex.ru. Специалисты ответят на каждое письмо, соблюдая строгую анонимность и конфиденциальность.

Проекты и решения

Время диктует

Большинство принимаемых на федеральном уровне законодательных документов опираются на экономическую и политическую ситуацию в стране

Депутаты Государственной Думы, несмотря на добровольное сокращение заработной платы, не снижают «темпов производства»: только в апреле 2015 года вступили в силу 119 принятых нормативно-правовых актов. А сколько их в перспективе... Самые интересные предлагаем оценить читателям «ММ».

Государство – это мы

Разработана государственная программа патриотического воспитания россиян до 2020 года.

В числе ключевых целей программы – обеспечение условий для повышения гражданской ответственности за судьбу страны, готовности граждан к защите Родины, повышение уровня консолидации общества для решения задач обеспечения национальной безопасности. Каждый гражданин, по мнению законодателя, должен быть ответственен за устойчивое развитие России, оберегать и укреплять могущество страны. Общий объём финансирования программы на пять лет за счёт средств федерального бюджета определён в размере 1 миллиарда 680 миллионов рублей.

Своим везде у нас дорога

Приоритетным правом при приёме на работу должны обладать россияне.

Общественный совет при Роструде предлагает работодателям в целях борьбы с безработицей дополнительно стимулировать работодателей к первоочередному трудоустройству граждан России. Не исключено, что в связи с этим на законодательном уровне будет закреплено понятие «приоритета национальной рабочей силы». Кстати, в Трудовом кодексе уже есть нормы, предписывающие оказывать россиянам преимущество при приёме на работу. Но в свете текущего экономического кризиса этот институт требует пересмотра.

Четверть рынка – местным производителям

В Госдуму внесён законопроект, направленный на поддержку российских сельскохозяйственных производителей. На универсальном рынке им должно

предоставляться не менее 25 процентов от общего числа торговых площадей, причём в самых выгодных местах и на льготных условиях. Это должно стимулировать потребителя на приобретение отечественной продукции по более низким ценам. Вторые по приоритетности на лучшие места – товаропроизводители, зарегистрированные в иных субъектах РФ. И только при отсутствии от них заявок на «козырные» места запустят иностранных граждан, зарегистрированных в качестве ИП.

Ограничить в скоростных правах

Водителям со стажем менее двух лет могут запретить ездить за городом со скоростью быстрее 70 километров в час.

Дополнительные ограничения скорости для начинающих водителей предлагает установить МВД России. Сегодня «молодые» водители могут ездить за пределами городов и посёлков по тем же правилам, что и другие участники дорожного движения определённой категории транспорта. Кроме этого предлагается разрешить мотоциклистам ездить по автомагистралям со скоростью 110 километров в час, а на остальных дорогах вне населённых пунктов – со скоростью 90 километров в час, наравне с автомобилями. В настоящее время байкеры не могут ездить быстрее 90 километров в час независимо от вида дороги. Зачем нужны эти поправки, ведомство пока не поясняет.

Зачем нужны эти поправки, ведомство пока не поясняет.

Без срока давности

Поправки в Уголовный кодекс направлены на обеспечение дополнительных гарантий защиты детей.

Депутаты нижней палаты парламента предлагают расширить перечень преступлений, в отношении которых срок давности не применяется. В список должны включиться ряд преступлений против половой свободы и половой неприкосновенности несовершеннолетних, а также связанные с организацией занятия детей проституцией и оборотом детской порнографии. В настоящее время сроки давности не применяются к отдельным престу-



плениям против общественной безопасности, а также против мира и безопасности человечества. Авторы инициативы считают, что по степени общественной опасности преступления против детей сопоставимы с преступлениями против человечества, так как наносят непоправимый ущерб личности ребенка.

Лучше больше

С 1 апреля социальные пенсии увеличатся на 10,3 процента.

Коэффициент индексации с учётом индекса роста прожиточного минимума пенсионера составит 1,103. В результате средний размер социальной пенсии после повышения составит 8311 рубль, средний размер социальной пенсии детям-инвалидам – 12371 рубль. Индексация коснется 3,7 миллиона пенсионеров и более 16 миллионов получателей социальных выплат. Это уже второе повышение пенсии в 2015 году. Первая индексация была с 1 февраля – по уровню фактической инфляции за прошедший 2014 год, и она составила 11,4 процента.

Ответственность подорожала

Вступили в силу отдельные изменения в сфере ОСАГО.

В рамках договора ОСАГО страховая сумма, в пределах которой страховщик при наступлении страхового случая обязуется возместить вред, причинённый жизни или здоровью потерпевшего, увеличена со 160 до 500 тысяч рублей.

Аналогично повышаются лимиты компенсационных выплат Российского союза автостраховщиков. Кроме того, уточнён порядок страховой выплаты, причитающейся потерпевшему за причинение вреда его здоровью в результате ДТП. Установлен размер страховой выплаты родственникам в случае смерти потерпевшего – 475 тысяч рублей и возмещение расходов на погребение до 25 тысяч рублей. Кроме того, начинают действовать новые коэффициенты страховых тарифов в зависимости от территории использования транспорта. Для 11 регионов такой коэффициент повышен, для 10-ти – понижен.

Запрещённый приём

Штрафы за публичное использо-

вание экстремистской атрибутики могут повысить.

Предлагается ужесточить административные санкции за пропаганду или всенародное демонстрационное нацистской или сходной с ней атрибутики или символики. За такое деяние штрафы для граждан планируется увеличить с 1–2 тысяч рублей до 10–20 тысяч, для должностных лиц – с 1–4 до 15–30 тысяч рублей, для юридических лиц – с 10–50 до 50–100 тысяч. Предусмотрена ответственность за изготовление или сбыт запрещённой атрибутики: штраф составит от 30 до 500 тысяч рублей. В качестве альтернативных наказаний для граждан могут появиться обязательные работы на срок до ста часов и административный арест до 15 суток.

Срок для чиновника

Усовершенствован механизм подготовки кадров для муниципальной службы.

Подписан закон о целевом обучении для муниципальных служащих. Так, органы местного самоуправления будут заключать с гражданином договор об обучении с обязательством последующего прохождения муниципальной службы в течение установленного срока после окончания обучения.

Такая мера направлена на формирование высококвалифицированного кадрового состава.

Родитель в ответе

За бродяжничество несовершеннолетнего предусмотрена административная ответственность.

За ненадлежащее исполнение родительских обязанностей, повлекшее уход ребёнка из дома и бродяжничество, КоАП РФ предполагается привлечь родителей к ответственности – предупреждению или штрафу в размере от 500 до 1500 рублей. Подростков, самовольно оставивших семью или организацию для детей-сирот, будут помещать в центры временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей, где они смогут находиться до 30 суток для проведения с ними индивидуальной профилактической, психокоррекционной и воспитательной работы.

✍ Ольга Балабанова ответит на ваши вопросы на сайте magmetall.ru

